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COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE

MARDI 13 JUIN 2023
18h00

Etaient présents au Conseil d’école de ce jour :
Madame Verrier Laurence, directrice de l’établissement.

L’équipe enseignante :
Mesdames : Lalu Pauline, Valérie Vigié, Binson Isabelle, Le Cann Cécile, Carré Sabrina, Rumin Véronique, Mantin
Emilie, Soum Nathalie, Mora Suero Lydia, Pujol Aurélie, Ferrand Auriane, Semezies Chloé, Patricia Dardalhon et
Bignon Charlotte.

Monsieur Benjamin Chemouny : enseignant référent de la vie scolaire.

Directrices des CLAE : Mme Ruffien Véronique, Mme Freudenthal Cathy.

Maison du Quartier : soutien scolaire : M. Giraud André.

Parents d’élèves élus :
Mesdames :
BENARD Aurélie, BEL AALIA Karima ; CRIVELLARO Delphine ; FLECKENSTEIN Sophie ; GALLOY Severine ; GERARD
Anaïs ; GIGAN Valérie ; ORTEGA Maria Isabel ; ROBLIN Nethania ; TAMINNE Sophie ; FERNANDEZ Sandra.

Messieurs :
BOUCHE Arnault ; MACHOT Camille ; SIMON David

Absents :
Psychologue scolaire : Mme Oiry Viviane
Enseignant EILE :  Mme OUTEDLI saadia

Excusés :
IEN : Mme Dubié Karine.

Enseignant(s) :

Parents d’élèves :

- Prévisions effectifs rentrée

- l’équipe enseignante

- Rentrée 2023/2024

- organisation pédagogique 2023/2024

- Protocole Phare

- Travaux en attente 

- Problème avec les trottinettes et vélos

- Bilan coopérative

- fête école

- Bilan de l’année :
- Projets réalisés,
- actions mises en oeuvre 
- sorties pédagogiques 

- Bilan A.P.C

- Bilan EILE

- Bilan CLAE élémentaire et CLAE
maternelle 

- jardin pédagogique : projet grandir
avec la nature : soumis au vote du
Conseil d’école

- Labellisation G 2024

- ETAPS 2023/2024

- rendez-vous parents/enseignants

- aide aux devoirs : maison de quartier
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A l’ordre du jour les points suivants sont abordés :
Point à ’ordre

du jour Compte-rendu

Prévisions et
effectifs Effectif actuel et prévisions 2022/2023

TPS PS MS GS Total
maternelle

CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total
élémentaire

Total
groupe
scolaire

06/2023 0 40 42 39 121 44 33 50 40 48 215 336
La répartition des élèves dans les classes a été effectuée en équipe avec les enseignants actuels et l’aide des
enseignantes du Béarnais.

Equipe
enseignante

Mmes Dardalhon et Mantin ont obtenu leur mutation et seront remplacées par Mme Adeline ROBERT et
Monsieur Kévin Couturier.

Rentrée
2023/2024

La rentrée scolaire aura lieu le LUNDI 4 septembre 2023.
Les élèves de Petite section feront aussi une rentrée le 4 septembre à 9h30. Les autres niveaux à l’horaire
habituel.
Un mail sera envoyé la semaine de la pré-rentrée.
Les listes de fournitures seront distribuées aux élèves. Elles seront également envoyées par mail et affichées
à l’entrée de l’école.

Organisation
pédagogique
2023/2024

Il y aura l’année prochaine :
2 CP ; 1 CE1 ; 1 CE1/CE2 ; 1 CE2 ; 1 CE2/CM1; 1 CM1 ; 2 CM2.
Cette organisation a été choisie en tenant compte du projet d’école mais aussi de la connaissance des
cohortes d’enfants. Le choix a été fait, comme les années précédentes, de donner la priorité à l’équilibre des
classes. Suite aux directives ministérielles, il nous a été demandé de ne pas avoir de classe contenant des GS,
CP ou des CE1 à plus de 24 élèves.
La constitution des classes se fait en prenant en compte de nombreux critères et l’équipe entière y passe de
longues heures. Toutes les catégories d’élèves sont réparties de manière homogène dans toutes les classes.

Protocole
Phare

Le programme Phare est un plan de prévention du harcèlement déployés dans toutes les écoles
élémentaires et tous les collèges publics depuis la rentrée 2022. Il repose sur 8 piliers :

● Mesurer le climat scolaire
● Prévenir les phénomènes de harcèlement
● Former une communauté protectrice de professionnels et de personnels pour les élèves
● Intervenir efficacement sur les situations de harcèlement
● Associer les parents et les partenaires et communiquer sur le programme
● Mobiliser les instances de démocratie scolaire (CVC, CVL) et le comité d’éducation à la santé, à la

citoyenneté et à l’environnement
● Suivre l’impact de ces actions
● Mettre à disposition une plateforme dédiée aux ressources

En pratique des actions sont mises en place tout au long de l’année scolaire comme :
● la formation d’une communauté protectrice autour des élèves : cinq personnels ressources (au

minimum) par collège et par circonscription du 1er degré sont formés à leur prise en charge des
situations de harcèlement via la méthode de la préoccupation partagée (MPP). Cette méthode non
blâmante, se caractérise par une grande préoccupation à l’égard de l’élève cible que l’on veut
partager avec les élèves intimidateurs. Ceux-ci deviennent acteurs de la résolution de la situation.
Cette méthode se révèle efficace dans le traitement de la très grande majorité des situations
rencontrées;

● la rédaction et la mise en œuvre d’un protocole de prise en charge des situations de harcèlement
● 10 heures d’apprentissages par an, du CP à la 3e, consacrées à la prévention du harcèlement et

au développement de compétences psychosociales des élèves ;
● la sensibilisation des familles et des personnels ;
● la formation d’élèves ambassadeurs (dans les collèges).

Trois temps fort viennent rythmer cette mobilisation :
● La Journée nationale de lutte contre le harcèlement
● Le Prix Non au harcèlement
● Le Safer Internet Day

(Le programme PHARE est pérenne. Les écoles élémentaires et les collèges qui, après deux ans de mise en
œuvre, souhaiteront encore approfondir leur travail sur le climat scolaire, pourront passer au niveau "PHARE
2" pour les trois années suivantes, un niveau de labellisation plus exigeant qui inclura la passation d’une
enquête locale de climat scolaire.)
Plus généralement, le climat scolaire réunit un ensemble de domaines dont la lutte contre les violences et le
harcèlement n’est qu’un aspect. L’école prend en considération tous les aspects pour que les élèves puissent
apprendre dans un climat serein.
Les axes du climat scolaire :

● Stratégie d’équipe, pour briser la solitude dans la classe
● Stratégies pédagogiques pour motiver les élèves
● Cadre et règles explicites
● Lien avec les partenaires
● Coéducation avec les familles
● Qualité de vie à l’école, organiser temps et espace
● Prévenir violences et harcèlement

Le CLAE est associé et impliqué également.
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Travaux et
finitions

Dysfonctionnements récurrents :
- Les portes-fenêtres de la cantine élémentaire, de la cantine maternelle et de la salle des maîtres sont
bloquées fermées : les travaux devraient être faits durant l’été 2023.
- Régulièrement, nous sommes en panne d’eau chaude.
- Toutes les fenêtres fissurées ont été réparées sauf pour la classe de Semezies. (2ème étage classe bleue)
- Il y a un trou à l’angle de la fenêtre dans la classe de Mme Rumin. (2ème étage classe jaune)
- Il manque des gonds sur une fenêtre dans la classe de Mme Mora, des ampoules n’ont pas été réparées.
(RDC)
- Il y a des fuites d’eau dans les SAS verts.
- Il n’y a plus de sonnerie pour les récréations et les entrées et sorties : demande faite mais sans retour.
- Il y a une grosse fuite devant le bureau de la direction CLAE maternelle : signaler depuis des années.

Problèmes
avec vélos et
trottinettes

De nombreux élèves viennent avec leur trottinette ou leur vélo.
Le local ne pouvant pas contenir la totalité des engins roulants et le local ne pouvant être agrandi, l’équipe
enseignante pose le problème et essaie de trouver une solution.
Réponse de la Mairie :
Mme le maire de quartier propose de mettre des racks à vélos à l’extérieur de l’école et plus de racks à
trottinettes à l’intérieur du local.

Coopérative
scolaire

Comptes : environ 4300 euros
La coopérative pourra financer des projets l’année prochaine.

Fête de
l’école

Elle aura lieu le 30 juin.
Elle commencera à 18h45. Les élèves vont chanter, soit plusieurs classes et même école entière.
A la suite du spectacle, possibilité pour les parents de partagé un repas.
Des animations seront organisées pendant le repas partagé :

- Photobooth,
- Fresque,
- Atelier maquillage, tatouage,
- Différents stands.

Bilan de
l’année :
projets,

actions et
sorties

pédagogiques

Maternelle :
Séances cinéma à l’Abc dans le cadre de école au cinéma
Sorties au jardin pédagogique. On a fait des semis en classe en parallèle.
Les GS sont allés manger plusieurs fois à la cantine de l’élémentaire. Ils iront aussi passer un après midi en
classe de CP le 22 juin. Nous recevrons alors les élèves de CP dans les classes de maternelle.
Piscine pour les GS 1 semaine du 12 au 16 juin
Rugby pour les GS 5 lundis entre mai et juin
4 juillet intervention de la bibliothécaire, la classe jaune se rendra à la bibliothèque
Sortie de fin l’année a organiser encore (pas de bus disponible pour la sortie prévue initialement)
Nous organisons le petit déjeuner des parents pour le 28 juin. Il sera cuisiné par les enfants.
On prépare un petit spectacle de danse à cette occasion.
CP :
- Le jardin
- Projet école : danse, chorale
- Cinéma (3ème et dernière séance)
- EPS : Natation, rugby
CP/CE1 :
- Le jardin
- Projet école : danse, chorale
- Cinéma (3ème et dernière séance)
- EPS : Natation, rugby
- Passeport pour l’art ‘ La valise Rio Locco’. 3 activités ont été proposées : fabrication de maque, un concert
au métronome, participation au festival Rio Locco.
CE1 :
- Le jardin
- Projet école : danse, chorale
- Cinéma (3ème et dernière séance)
- EPS : Natation, rugby
CE1/CE2 :
- Le jardin
- Projet école : danse, chorale
- Cinéma (3ème et dernière séance)
- EPS : tir à l'arc, rugby
- Lutte contre les violences à l’école & Formation au rôle de médiateur
- une représentation de danse est prévue pour la fin d’année
CE2 :
- Le jardin
- Projet école : danse, chorale
- Cinéma (3ème et dernière séance)
- EPS : Natation, tir à l'arc, rugby
- projet Théâtre.
- Lutte contre les violences à l’école & Formation au rôle de médiateur
- une représentation de théâtre est prévue en fin d’année
CE2/CM1 :
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- Musique avec les étudiants de l'IFMI et concert/spectacle ‘FIESTA’ au théâtre Jules Julien interprété par les
étudiants de l’IFMI et du conservatoire de théâtre.
- Atelier arts plastiques et exposition avec l'espace saint cyprien. Exposition des oeuvres à la palette des
possibles du 18 juin au 7 juillet avec le vernissage le 22 juin.
- Rugby, danse et chorale.
- Tournoi Seven (rugby à 7) le 12 mai.
CM1 / CM2 :
- tournoi de rugby 12 mai
- visite du collège : 1er juin avec les CM2.
- visite des locaux du Stade et interview des joueurs le 8 juin
- Rugby le mardi matin
- Intervention régulière de Mr Benjamin CHEMOUNY pour les ateliers sur l'empathie. 
- Toujours danse et chorale
- Passeport pour l’art : autour de ma fresque
Je ne sais pas encore si je ferai une sortie autour de l'école (jardin des Ponts Jumeaux) ...
CM2 :
- visite des locaux du Stade et interview des joueurs le 8 juin.
- Jardin pédagogique
- Projet école : danse, chorale
- Cinéma (3ème et dernière séance)
- EPS : Natation, rugby + VTT (CM1/CM2)

Bilan APC

Pour la maternelle : remédiation ponctuelle.
CP/ CE1 : remédiation
CE1/CE2 et CE2 : travail autour du ‘rôle’ de médiateur et remédiation.
CE2/CM1 : numération avec quelques cm1
CM1 : remédiation et jeux de société éducatifs avec presque tous les élèves en tournant.
CM1 CM2 : travail avec des élèves allophones et lecture fluence avec tous les élèves.
CM2 : lecture/compréhension 8 élèves, numération 4 élèves.

BILAN EILE

Cette année, le cours de langue d’arabe s’est tenu en une seule séance par semaine en temps d’après-midi
pour un groupe de 24 élèves ; le jeudi de 16h30 à 18h00. Durant ce cours, les élèves ont découvert la langue
arabe et acquis certaines compétences linguistiques basiques selon le cadre européen des langues étrangères
pour le niveau A1 à titre d’exemple ; l’alphabet, lire et écrire des mots et ou des phrases (un petit texte), les
couleurs, les jours, les nombres, les expressions usuelles (saluer, se présenter, demander, remercier……). Le
cours était aussi l’occasion pour se rapprocher du monde Arabe (l’art culinaire, traditions …).
Durant cette année, j’ai dû faire face à quelques élèves non disciplinés ce qui a perturbé souvent les séances.

Bilans CLAE

Bilan CLAE élémentaire :
Le CLAE va rester LEO LAGRANGE pour 4 années, quartier nord.
Action visée auprès des CM : 3 ateliers de courtoisie (bienveillance, courtoise, … protéger et alerter) :
1ère séance : débat argumenté.
2ème séance : théâtre (jeu de rôle visant à développer l’empathie, trouver des solutions..).
3ème séance : un relais quizz. Le bilan des enfants : ils ont appris des choses, ils ont aimé le type d’atelier
mené, ils ont reproché au CLAE le fait que qu’ils aient manqué leur club…
Effectifs :
Matin : une vingtaine élèves
Midi : 196 élèves
Mercredi midi : 94 élèves avec 25/30 ADL
Soir : 133 élèves
Le CLAE remercie le soutien des familles par rapport au taux d’encadrement, au problème de la pérennisation
des emplois dans ce milieu.
Il y a eu une équipe stable cette année. Ce qui a été appréciable. Pour la rentrée prochaine : 1 AVL en moins,
l’adjointe à la direction part, 6 personnes qui resteraient.
Projets : de nombreux élèves ont participé aux différents clubs. 152 élèves y ont pris part. Un temps de
valorisation aura lieu chaque soir de la semaine.
La passerelle a eu lieu, y compris les élèves du Béarnais.
L’équipe du CLAE élémentaire sera en renfort sur la fête de l’école le soir, ainsi qu’il y aura des temps festifs
le 30 juin à midi, à 16h.

Bilan CLAE maternelle :
Effectifs :
Matin : Environ 15 enfants.
Midi : 106 enfants le midi (58 au 1er service et 47 au 2ème)
SOIR : 70/75 enfants
Equipe CLAE :
- 4 Animateurs
- 5 atsem, remplaçante incluse
- 3 Agents Techniques contractuelles
Encadrement :
Pause Méridienne => Taux d’encadrement respecté. Environ 58 enfants au 1er service et 48 enfants au 2ème
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Soir => 1 adulte pour 25 enfants, car manque 2 animateurs en contrat 10h depuis plusieurs mois. Le
Territoire envoie quasi systématiquement 1 animateur en renfort, ce qui fait passer le taux d’encadrement à
1 adulte pour 19 enfants.
Fonctionnement CLAE :
MATIN : De plus en plus de parents amènent leur enfant sur l’accueil du matin, alors que l’inscription n’a pas
été faite. Ils ne prennent même pas la peine de prévenir ou de demander la veille à la direction CLAE.
PAUSE MERIDIENNE :
Petits/moyens au 1er service, donc pas d’animation
Moyens/ Grands au 2ème service : Les enfants choisissent, mais ne sont pas obligés de participer aux projets.
SOIR :
Systématiquement :
- 2 animateurs minium dans la cour, 2 animateurs en salle poly, 1 au CLAE ;
Le nombre de demande individuelle des parents augmente à nouveau par rapport au dernier Conseil d’Ecole
« Je ne veux pas que mon enfant joue avec untel », « Je ne veux pas que mon enfant fasse des activités »,
« Je ne veux pas que mon enfant fasse du vélo », « Je ne veux pas que mon enfant court quand il va en
récréation »…
Projets :
Lire et faire lire, intervenante / Danse/ Langue des Signes/ Projet « Jeux collectifs »/ Projet « jeux de
société »/ Passerelle GS/CP
Malgré le manque d’AA sur le temps du soir, nous sommes parvenus à maintenir les différents projets. Seule,
la passerelle « crèche » a été abrogée en raison du manque de personnel à la crèche. 3 rencontres en tout.
Animation :
Vendredi 23 juin : Spectacle danse et LSF, uniquement pour les parents dont les enfants participent.

Jardin
pédagogique
Partenariat

avec
Association
AGRIBAIN :
grandir avec

la nature

LE JARDIN PEDAGOGIQUE :
Projet : Grandir avec la nature : c’est dans la continuité du travail de partenariat que nous menons ensemble
pour faciliter l'utilisation du jardin et la pédagogie active. Actuellement, nous sommes en train de développer
des outils informatiques et les plans de culture des Agribacs, en co-construction avec les enseignantes, le
CLAE et les parents. Cela nous demande de la coordination et une fois en place de tester l'outil sur toute une
année scolaire et d'ajuster si besoin. Pour vous, cela vous assure que nous serons toujours présents à vos
côtés l'année scolaire prochaine, sans engagement financier sur cet appel à projet, ni engagement
administratif. C'est juste un engagement, qui dit que vous êtes d'accord pour continuer à travailler avec nous.
Egalement, cela peut être le démarrage d'une aide pour aller plus loin vers l'école dehors, puisque certaines
enseignantes sont intéressées par le sujet (à étudier la possibilité d'utiliser le lieu des Bassins des Filtres,
éventuellement). Nous développons aussi notre réseau pour nous aider sur ce sujet, tel que GRAINE Occitanie
(réseau éduquer).
Vote du Conseil d’école : Ce projet a été voté à l’unanimité.

Labellisation
G 2024

La Labellisation continue jusqu’en juillet 2024.
Dans ce cadre, les classes de Mmes Carré et Soum se sont rendues au Stade Toulousain le vendredi 12 mai
pour assister au tournoi Seven.
Il y a un souci récurrent de manque de parents accompagnateurs aux ateliers. Nous espérons que cela ne
passera pas de la même façon l’année prochaine.

ETAPS :
Année

scolaire
2023/2024

Les enseignants ont choisi parmi les propositions faites par la mairie. Nous aurons la réponse à la pré-rentrée.

Rendez-vous
parents/

enseignants

Chaque enseignant va proposer des rendez-vous téléphoniques ou des rencontres pour la remise des livrets
aux parents qu’ils souhaitent voir.

Aide aux
devoirs :

Maison de
quartier

- Equipe de 8 bénévoles (Dominique, Monique, Jean-Marc, Danièle, Edmond, Laurent, Léa, André) soutenue
par Nolwen (Service Civique)
- Echange d’informations avec les Enseignantes, en début et cours d’année
- 1 à 2 session(s) de 45 min par semaine pour chaque élève
- Session individuelle privilégiée, avec le/la même Bénévole, autant que possible
- Le mardi et/ou le jeudi entre 16h30 et 18h45
Bilan année 2022-2023
- 18 élèves : 4 élèves en CP, 7 en CE1, 5 en CM1 et 2 en CM2
- Reconduction de nombreuses inscriptions d’élèves de l’année précédente
- Participation régulière des élèves
- Inscription des CM2 en fin d’année !!!

Préparation de la rentrée 2023-2024
- Inscription des élèves à partir du 4 septembre et pendant les 3 premières semaines de septembre
- Principe reconduit :

o Cours individuels :
⎝ bien reçu par les élèves
⎝ la nature des difficultés étant très différente pour chaque élève

- Projet pédagogique :
o Proposition de deux sessions hebdomadaires par élève dès le début d’année
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o Evolution vers plus de soutien scolaire (au-delà de l’aide aux devoirs)

Nous organisons un goûter avec les élèves, les parents, les enseignantes et un(e) représentant(e) FCPE
Le 22 juin à partir de 16h15 à la Maison de Quartier !

Remarques
diverses
parents
d’élèves

● Toilettes pas propres : cela a été vu avec l’équipe d’agents techniques et il ne devrait plus y avoir de
problème.

● Bibliothèque sous exploitée : une discussion a été engagée autour de son utilisation. 
● Manque de retour aux parents qui se proposent pour les sorties scolaires : Les enseignants seront

vigilants à donner une réponse aux parents qui se proposent.
● Nous attendons le retour de la mairie sur le retour d’expérience concernant la baisse des effectifs au

CLAE.
Retour de la Mairie : Mme le maire va demander un retour à M. Côtier pour avoir des éléments. Mme
Dufraisse a un retour plutôt positif des autres écoles. La structure du bâtiment joue un rôle.
Retour du CLAE élémentaire, la baisse des effectifs a entraîné une perte de 4 animateurs. La directrice
souligne un besoin spécifique. Il faut un animateur au portail. Cette personne ne peut pas encadrer.
Retour du CLAE maternel : la directrice souligne le fait qu’il y a un problème de recrutement.
Quelle est la norme pour le taux d’encadrement ? 1 pour 18. S’il y a un manque d’animateurs, le CLAE
peut passer en mode garderie. Ce système est décidé par les instances du CLAE/ MAIRIE. Ce mode
garderie permet de ne plus être sous la législation JEUNESSE et SPORT.
Mme Dufraisse propose une rencontre avec Mme Lalane de Laubadère, elle invite les parents d’élèves
élus à lui envoyer un mail pour un rendez-vous et de la mettre en copie.
● questionnaire : bons retours sur le CLAE et l’équipe pédagogique
● sorties prévenir les parents accompagnateurs à l'avance
● Le site de la mairie pour l’annulation de la cantine ne fonctionne pas. Le fonctionnement est à

améliorer.

Questions des
parents

Les élèves allophones ont eu un soutien par une enseignante spécialisée. Leur accueil a été imposé car ils
dépendaient de l’école.

La question de la communication entre les familles et l’équipe enseignante a été soulevée. Il y a des
avantages et des inconvénients pour l’outil informatique et l’outil cahier de liaison.

La directrice remercie les parents d’élèves pour leur soutien et le travail fait en cohésion.

FIN du CONSEIL d’ ECOLE à 21h15

���❖❖��❖❖���

Procès verbal de la réunion du conseil d'école du 13/06/2023
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